

中铁五局参建济青高铁启动联调联试 济青高铁通车运营进入倒计时

8月2日,随着首列综合检测车从济青高铁胶州北站发车,一路开行到济南东站,再折返到胶州北站,标志着由中铁五局参建的济青高铁高速段联调联试正式启动,济青高铁通车运营进入倒计时。据悉,济青高铁正线全长307.9公里,纵贯山东半岛,是我国第一条以地方为主投资建设的高速铁路,受到全省人民热切期盼。根据济青高铁联调联试的工作计划,通过对济青高铁各系统的全面检测并进行各系统的精准调试,届时济南至青岛运行时间将由目前的近两个半小时缩短至约一小时。(谢永彬 蒋方槐 袁仁涛)

中铁五局衢宁铁路重点工程 岭后特大桥T梁架设完成

7月26日下午,随着衢宁铁路(福建段)岭后特大桥0号台至1号墩间一片32米T梁的架设完成,中铁五局六公司衢宁项目部顺利完成衢宁铁路重点工程岭后特大桥T梁架设施工任务。衢宁铁路岭后特大桥全长814.785米,为全线铺架施工重难点工程。为顺利完成对该桥下穿既有温福客专桥梁的架设,同时确保既有温福客专的行车安全,项目部采取对架桥机进行主臂下降调整方案,将架桥机整体结构下降至最低有效幅度7.4米,安全、顺利完成了下穿既有温福铁路T梁架设任务。(谢永彬 蒋方槐 粟荣富)

中铁五局中标南京地铁2号线 西延工程土建标

7月30日,从南京地铁建设有限责任公司获悉,中铁五局六公司中标南京地铁2号线西延工程土建施工D2W-TA02标,工程造价5.32亿元,计划工期822天。此次工程中标是中铁五局六公司继2017年中标南京地铁1号线北延工程二桥公园停车场D1N-TA05标后再次中标南京地铁建设项目。南京地铁2号线西延工程线路全长5.56公里,共设站4座,全部为地下站。计划开工日期2018年8月1日,竣工日期2020年10月30日,建成后将与已运营的2号线连通。(谢永彬 蒋方槐 蒋玲)

中铁五局安六铁路铺轨机进场 即将进入铺轨施工

8月1日,总重280多吨的CCPG500型500米长轨铺轨机安全顺利运达中铁五局安六铁路铺轨基地,标志着安六铁路即将进入铺轨施工阶段。为确保设备技术状况,中铁五局六公司委托设备厂家对铺轨机整机进行了大修,大修完成后于8月1日铺轨机主要组件顺利运达安六项目。根据安六项目施工要求,计划2018年11月1日开始铺轨工作,目前铺轨机组技术人员正在对铺轨机进行安装调试,确保铺轨机正常运转并顺利完成安六项目242.42公里的铺轨任务。(谢永彬 尹润波)

中铁五局银西铁路一标 开展“3++导师带徒”签字活动

8月6日晚,中铁五局四公司银西铁路一标项目部开展“3++导师带徒”签字仪式活动,项目部14名见习生和28名技能导师、业务导师、职业生涯导师在仪式上签订了《导师带徒合同书》。为进一步做好“传、帮、带”工作,加快青年员工成长成才的步伐,项目部每年都会为新分大学生安排导师。结合新分大学生的岗位特点,让老员工从专业技术、工作业务、职业生涯规划等方面,对青年员工进行定期有目标的培养,使新员工尽快在各自岗位成长成才,最终实现加入公司“英才计划”目标。(谢永彬 于法龙 康烈)

中铁五局四公司 召开2018年下半年工作视频会

8月1日,中铁五局四公司召开2018年下半年工作视频会,会议总结回顾全公司上半年的生产经营、党风廉政建设和反腐败工作情况,分析了公司目前面临的主要形势,从安全质量、施工生产、经营开发、成本管控、二次经营、技术管理、资金管理、团队管理等9个方面部署了下半年的重点工作。(谢永彬 于法龙 刘维 赵瑞红)

中铁五局揭牌首个员工“心灵驿站”

8月2日上午,中铁五局四公司首个员工“心灵驿站”成功落户郑巩03标项目部。郑巩03标项目为市政工程,参建员工350人,工期紧任务重,员工压力大。“心灵驿站”内设接待区和咨询区,配备有“发泄人”“心理沙盘”等心理器械,同时摆设了沙发、音乐播放器、心理书籍等,营造出温馨轻松的氛围。与此同时,公司工会还通过专业心理咨询机构和聘请外部咨询专家相结合,对项目员工每个月进行一次培训或团辅,帮助项目员工疏导不良情绪和精神压力,增强心理健康强度。(谢永彬 于法龙 郑丽 杨婷)

中铁五局合肥地铁项目 喜获业主季度评比第三名

近日,中铁五局四公司合肥轨道3号线12标项目部在轨道公司二季度33家参建单位综合考核中,以93.13分的成绩获得第三名。自今年5月以来,项目部全体员工在领导班子的带领下,一是群策群力,认真梳理施工节点,面对紧迫的工期压力,精心组织、周密部署。二是项目部制定领导带班制度,加大对施工现场安全质量管控力度。三是始终坚持以人为本的安全生产理念,创造了一个安定、和谐的施工环境。经过两个多月的不懈努力,项目部各项工作上了一个新台阶。(谢永彬 于法龙 谢俊 张忠)

中铁五局四公司承建杭瑞高速 洞庭湖大桥引桥通过国优工程现场复查

8月3日—4日,中国施工企业管理协会国家优质工程公路、城镇道路4组专家对中铁五局四公司承建的杭瑞高速洞庭湖大桥引桥工程申报国家优质工程进行了现场复查。经过两天的复查,专家们对工程实体及档案资料情况给予了客观、公正的评价以及充分的肯定,并对存在的问题提出了针对性的意见和建议。本工程先后获得省部级工法1项,国家发明专利1项,国家实用新型专利4项技术成果,并荣获“中国中铁杯”奖,为争创“国家优质工程”目标打下了良好基础。(谢永彬 于法龙 杨小泉)

中国铁路总公司总工程师何华武一行 到八达岭长城站参观指导

8月3日,中国工程院副院长、中国铁路总公司总工程师何华武一行参观了中铁五局京张高铁八达岭长城站的施工进展情况以及贯彻落实铁总精品工程的实施情况。八达岭长城地下车站在建设过程中搭建了“BIM+VR”平台,实现了建筑信息模型与虚拟现实相结合,为现场管理人员及施工人员建立了施工主体印象,提高了人员对二维图纸的三维空间想象能力水平,可更加直观地去感受、了解。(谢永彬 于法龙 肖勇勇)

中铁三局五公司承建的 蒙华铁路路基及防护工程通过验收

8月4日,中铁三局五公司承建的蒙华铁路路基及防护工程顺利通过蒙华铁路公司组织的验收。自5月中旬以来,按照中铁三局蒙华经理部的部署,五公司蒙华项目一工区经理李宏龙、总工程师杨景院组织各部门明确分工、责任到人,对各单元工程验收资料进行了认真梳理,经过两个多月紧张工作,优质高效完成了验收准备工作。使一工区成为蒙华铁路湖北段第一家通过验收的单位,交出一份蒙华铁路会战的合格答卷。(武银平 李志勇)

佛山市总工会到佛山地铁3203-3标 开展“送清凉”活动

2018年8月8日10:30,佛山市总工会主席刘珊、佛山铁投集团董事长胡振民、纪委书记/工会主席刘鹏杰在中国中铁佛山地铁指挥长付明虎、中铁广州工程局三公司工会主席张宝生陪同下给奋战在一线的施工人员“送清凉”。佛山总工会此次“送清凉”慰问活动为减少高温天气给施工生产带来的不利影响,切实保护广大干部职工的身心健康,为施工生产一线的工人送去了一抹清凉。此次“送清凉”活动极大地鼓舞了一线工人士气,同时为安全生产提供了有效的保障。(罗玲)

中铁五局长沙地铁4号线机电5标 连续三次获业主考核A级

日前,中铁五局长沙地铁4号线机电5标项目在长沙市轨道交通集团有限公司2018年第二季度精细化考核暨“轨道杯”劳动竞赛中获得93.21分,在长沙地铁4号线站后项目28家参评单位中获得A等第二名的成绩,这是该项目自2017年第四季度首次参评以来,连续三次获得A级评价。长沙地铁4号线机电5标工程自2017年8月进场开工以来,统筹兼顾,精心谋划,克服了重重困难,确保了日常安全、质量、进度、文明施工等各项工作完成到位。(陈凯 郑志强 万广军)

中铁五局昆明地铁4号线3标 开展道德讲堂活动

7月27日,昆明地铁4号线3标项目部开展以“不忘初心,牢记使命”为主题的道德讲堂活动,项目部全体党员和部分职工群众20余人参加了本次活动。此次道德讲堂围绕“唱歌曲、看短片、诵经典、学模范、谈感想、作点评、送吉祥”七个环节展开。最后,该项目党工委书记给参加活动人员发放了吉祥小礼品,要求大家通过道德讲堂活动,把所学、所感、所悟真真正正落实到自身的日常工作、学习和生活中去。(陈凯 徐思思 罗敏)

中铁五局京广项目QC小组 获“湖南省优秀质量管理小组”称号

日前,湖南省第39次QC成果发布会在长沙召开,中铁五局电务公司京广铁路电化项目部QC小组获得“2018年湖南省优秀质量管理小组”命名,这是该小组荣获“全国铁道行业质量信得过班组和优秀质量管理小组”称号后,取得的又一荣誉。由中铁五局电务城通公司承担施工的京广铁路北京局管内自动闭塞、通信和牵引供电设备改造工程Ⅲ标段,施工范围422正线公里。进场以来,中铁五局京广铁路项目部始终坚持围绕项目中心工作,并进行“五小”创新,积极开展劳模创新工作室及QC科技攻关工作,取得了良好的经济效益。(陈凯 张振鹏 覃光友)

中铁五局河北京能涿州热电铁路 接触网工程开通运营

日前,由中铁五局电务城通公司施工的河北京能涿州热电铁路专用线接触网工程一次性送电成功,标志着该线电气化开通并正式投入运营。涿州热电铁路专用线自京广铁路琉璃河南站广州端咽喉西侧引出,沿京广线西侧向南行进正线长度1.53公里。据悉,此次专用线的开通运营,实现了电力机车直接牵引进出发电厂,对保证热电厂正常、安全、经济和持续运行,以及降低热电厂电煤运输成本等均具有十分重要的意义和作用。(陈凯 覃光友 秦国金)

中铁五局哈牡客专“四电” 工程技术创新铸精品工程

日前,中铁五局哈牡客专“四电”工程项目部在2017年至2018年上半年工程建设信用评价中均获得前三名,得到业主和监理单一致好评,展示了企业实力,树立了企业良好形象。中铁五局电务城通公司承担哈牡客专横道河子东至牡丹江站新建客运枢纽(含富江镇)四电集成施工任务。工程施工时间紧、任务重,项目部在施工中克服重重困难,加强过程管控,确保施工全过程无盲区、零瑕疵。项目部安装的铁路道岔融雪系统安装工艺和标准被评为定标示范工程,在哈牡客专全线进行推广学习。(陈凯 张振鹏 赖真海)

中铁四局四公司 荣获全国公路建设最高质量奖“李春奖”

7月30日—31日,庆祝改革开放40周年全国公路建设高峰论坛暨2016—2017年度“李春奖”颁奖典礼在合肥召开,共发布了22个获奖项目。中铁四局四公司承建的金(昌)阿(拉善右旗)公路和六(安)潜(山)高速公路项目获此殊荣。六潜高速公路起于六安市,终于潜山县,全线穿越大别山,是安徽省穿越大别山腹地的第一条高速公路。中铁四局四公司承建六安至岳西段,全长9.185公里。金武高速公路延伸段全长63.607公里,中铁四局四公司承接金(昌)阿(拉善右旗)高速公路JA1标,全长7公里。(陈子华)